

ВОЗВРАЩЕНИЕ ПАТРИАРХА

Соб. Колумбия. - 1991. - 5 суб. - с. 12

Трудно сказать, был ли одинок в течение 20 лет вдали от родины Габриэль Гарсиа Маркес, но, вероятно, по Колумбии он тосковал. И вот последняя новость: автор «Сто лет одиночества» в этом году собирается вернуться на постоянное место жительства в родную страну. В течение долгих лет он жил в Мексике и на Кубе. О своем решении нобелевский лауреат заявил в интервью колумбийской радиостанции «Радио кадена насиональ», находясь в Гаване для участия в очередном Международном фестивале нового латиноамериканского кино.

Правда, в 1981 году Гарсиа Маркес останавливался в Боготе, однако, как он утверждал позже, его вовремя предупредили о том, что представители военной верхушки, обвинив писателя «в связях с партизанами», настаивали на его аресте. После этого он вновь был вынужден покинуть Колумбию.

Свое нынешнее решение писатель объясняет симпатией

к новым властям Колумбии. Возможно, так оно и есть — меры, принимаемые правительством Сесара Гавириа по стабилизации внутривластной обстановки в стране, в частности по борьбе с наркомафией и урегулированию отношений с рядом вооруженных повстанческих группировок, находят поддержку среди колумбийцев. Кроме того, как отмечает Гарсиа Маркес, у него есть договоренность с президентом о создании в стране государственного фонда, цель которого — способствовать развитию колумбийского кинематографа.

Что касается воплощения маркесовских произведений на экране, то, по словам писателя, после 10-летних раздумий он согласился предоставить такое право известному японскому режиссеру Акиро Куросаве, который собирается экранизировать «Сто лет одиночества».

(ТАСС).

БОГОТА.